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Commissie 1 

Notulen                                                                              Zitting van 16 mei 2024 
 

 

 

Samenstelling: 
Aanwezig: 
Ludwig Nietvelt, voorzitter; Francis Stijnen, schepen; Paul Van Miert, burgemeester; Annemie Der Kinderen, 
raadslid; Achraf El Yakhloufi, raadslid; Peter Segers, raadslid; Luc Debondt, raadslid; Bart Voordeckers, raadslid; 
Guy Van der Stuyft, raadslid; Yannick Glassée, secretaris 
 
Zijn eveneens aanwezig: 
Jeff Dierckx, raadslid; Rudy Elst, raadslid; Dieter De Quick, raadslid; Vicky Waterschoot, raadslid; Paul Moelans, 
raadslid 
 
Verontschuldigd: 
Reccino Van Lommel, raadslid; Peter Janssens, raadslid; Wout Schafraet, raadslid; Pauline Ceusters, raadslid;  
Katleen De Coninck, raadslid 
 
 
16 mei 2024 19:30 - De voorzitter opent de openbare zitting 
 

 
 

1. Goedkeuring verslag vorige vergadering 
 
Notulen 
Het verslag van de vorige vergadering werd goedgekeurd. 
 
 

 
 

2. Inname van standpunten over de dagorde en vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager 
en plaatsvervangend volmachtdrager in de algemene vergadering van IOK op 21 juni 2024 
 

Toelichting 
IOK organiseert een algemene vergadering op 21 juni 2024. Zij vraagt om inname van standpunten over de dagorde 
en vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager. 
 
Notulen 
Aan de hand van een ppt geeft Kris Vreys van IOK toelichting bij dit punt. 
 
 

 
 

3. Inname van standpunten over de dagorde en vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager 
en plaatsvervangend volmachtdrager in de algemene vergadering van IOK Afvalbeheer op 21 juni 
2024 
 

Toelichting 
Inname van standpunten over de dagorde en vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en 
plaatsvervangend volmachtdrager in de algemene vergadering van IOK Afvalbeheer op 21 juni 2024 
 
Notulen 
Aan de hand van een ppt geeft Kris Vreys van IOK toelichting bij dit punt. 
Bart Voordeckers vindt het goed dat de problematiek van lachgas wordt aangehaald. Hij stelt zich wel vragen bij de 
communicatiemiddelen die aangeboden worden aan de gemeenten. Is dit wel de juiste aanpak? Gebruikers van 
lachgas gaan niet op basis van een folder beslissen om het elders weg te gooien.  



2/4 

 

   

Ten tweede haalt hij de problemen van de textielophaling aan, namelijk rovers die op pad gaan en zakken die dagen 
na de ophaling nog steeds op straat staan.  
Als laatste deelt hij een voorstel mee dat hij reeds op de gemeenteraad had gemaakt, zijnde het werken met mobiele 
recyclagepunten. Veel mensen bewaren bepaalde afvalstoffen in huis omdat ze er enkel op het recyclagepark mee 
terecht kunnen. Soms gooien mensen deze afvalstoffen in de verkeerde bak, zoals metaal dat in de grijze bak 
gegooid wordt. Is de optie om mobiele recyclageparken te combineren met markten of events bekeken? De 
bevoegde schepen had destijds gezegd dat er onderzoek naar liep. 
Over de problematiek rond lachgas antwoordt Kris Vreys dat het een nieuw maatschappelijk fenomeen is. Lachgas is 
niet te koop in winkels maar kan makkelijk online besteld worden. IOK kan enkel wijzen op de gevaren. Of dat impact 
gaat hebben, weet men niet. Het is aan de Stad om een handhavingsbeleid te voeren. 
Bart Voordeckers zegt dat er twee opties zijn: Opteren voor een handhavingsbeleid ofwel zorgen dat er een 
inzamelsysteem voorzien wordt zodat de capsules op een veilige manier verwerkt kunnen worden.    
Kris Vreys antwoordt dat het inzamelingssysteem vandaag het recyclagepark is. 
Francis Stijnen voegt toe dat er in het verleden ook een inzamelingssysteem is opgestart voor injectienaalden. 
Anderzijds vindt hij elke vorm van sensibilisering goed.  
Wat de problematiek rond de ophaling van textiel betreft, antwoordt Kris Vreys dat hij onlangs de ronde van alle 
schepencolleges met de directie gedaan heeft en dat dit de eerste keer is dat dit aangehaald wordt. Als men 
vaststelt dat een zak niet opgehaald is, moet men dit meteen signaleren. Dan is de klacht toewijsbaar op een 
bepaalde plaats op een bepaalde ronde en dan is ook een bepaalde ploeg toewijsbaar omdat deze hun werk niet 
gedaan heeft. Turnhout heeft gekozen voor de combinatie recyclagepark en huis aan huis afvalophaling. Textiel 
containers zijn ook niet de oplossing omdat daar ook ander afval in gedumpt wordt.  
Bart Voordeckers stelt voor om de huis aan huis ophaling van textiel af te schaffen en dit te doen via mobiele 
recyclageparken omdat men op deze manier wel de controle kan behouden. 
Kris Vreys antwoordt dat men in het verleden aan de slag is gegaan om in combinatie met een aantal ophaalpunten 
in stedelijke context, zoals kringloopbedrijven, kleinere parken te realiseren in kleinere stroom. Maar dat project is 
nog niet afgerond. 
 
 

 
 

4. Inname van standpunten over de dagorde en vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager 
en plaatsvervangend volmachtdrager in de algemene vergadering van IKA op 13 juni 2024 
 

Toelichting 
IKA organiseert een  algemene vergadering op 13 juni 2024. Zij vraagt om inname van standpunten over de dagorde 
en vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager. 
De resultatenrekening 2023 wordt afgesloten met een resultaat na belastingen van 15 964 063,17 euro. Voor 
boekjaar 2022 bedroeg dit resultaat 14 600 383,50 euro. Van het te bestemmen winstsaldo, na belastingen op het 
resultaat van 14 964 063,17 euro wordt 6 236 788,05 euro toegevoegd aan de reserves. 
Het aan de gemeenten uitkeerbaar dividend bedraagt 8 727 275,12 euro. Er wordt 8 475 470,37 euro cash 
uitgekeerd dit in lijn met de uitkering vorig boekjaar. Teven wordt 251 804,75 euro uit het resultaat ter beschikking 
gesteld op de rekening courant van de gemeenten. 
Voor Turnhout is dit: 943 380,51 euro waarvan 894 427,65 euro cash 48 952,86 naar RC gemeente. 
 
Notulen 
Aan de hand van een ppt geeft Francis Stijnen toelichting bij dit punt. 
 
 

 
 

5. Retributiereglement op administratieve prestaties 
 

Toelichting 
Vanaf 1 juni 2024 treedt het nieuwe artikel 3.3/1 van de Vlaamse Codex Wonen 2021 in werking. Het 
retributiereglement dient hiervoor te worden aangepast. De tarieven voor het conformiteitsattest worden niet 
aangepast. 
 
Notulen 
Aan de hand van een ppt geeft Eric Pelckmans toelichting bij dit punt. 
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6. Retributiereglement op de inname van het openbaar domein en specifieke toelatingen bij 
evenementen 
 

Toelichting 
Uit de dagelijkse werking blijkt dat er recent meerdere laattijdige aanvragen werden ingediend wat problemen 
veroorzaakt voor een tijdige en correcte afhandeling. Daarom wordt voorgesteld om voor de organisaties die een 
vrijstelling genieten, geen vrijstelling toe te kennen voor de retributie dossierkost bij hoogdringendheid (=laattijdige 
aanvragen). 
 
Notulen 
Aan de hand van een ppt geeft Eric Pelckmans toelichting bij dit punt. 
 
 

 
 

7. Overzicht wijzigingen UGP 2023 
 

Toelichting 
Ingevolge de wet van 11 december 2023 tot wijziging van de wet van 24 juni 2013 betreffende de gemeentelijke 
administratieve sancties, van de Nieuwe Gemeentewet en van de wet van 15 mei 2007 tot instelling van de functie 
van gemeenschapswacht, tot instelling van de dienst gemeenschapswachten en tot wijziging van artikel 119bis van 
de Nieuwe Gemeentewet  dient de Uniform Gemeentelijke Politieverordening aangepast te worden. 
 
Notulen 
Aan de hand van een ppt geeft Magali Van Heupen toelichting bij dit punt. 
Achraf El Yakhloufi vraagt waarom het maximum boetebedrag voor meerderjarigen opgetrokken is naar 500 euro.  
Magali Van Heupen antwoordt dat dat een federale beslissing is. 
 
 

 
 

8. Toelichting individueel financieel profiel Belfius 2023 - cijfers 2022 
 

Toelichting 
Elk jaar maakt Belfius Bank een individueel financieel profiel op basis van de de open data van het agentschap 
binnenlands bestuur. 
In het individueel financieel profiel wordt het lokaal bestuur Turnhout (Stad en OCMW) vergeleken met een 
referentiecluster (de centrumsteden uitgezonderd Antwerpen en Gent), de provincie en het gewest voor het jaar 
2022 en wordt de evolutie van de financiële toestand zichtbaar gemaakt tussen de jaren 2018 en 2022. De cijfers 
"2022" zijn de jaarrekeningcijfers en de cijfers "budget 2023" zijn de cijfers de laatste aanpassing meerjarenplan. 
Het individueel financieel profiel bestaat uit zes grote onderdelen:  

• De algemene indicatoren 

• De exploitatierekening 

• Het resultaat en de financiële beleidsruimte 

• De schuld 

• De vooruitzichten en het ESR-vorderingensaldo 

• De investeringen en het patrimonium 
De belangrijkste conclusies van het individueel financieel profiel worden toegelicht op commissie 1 van 16 mei 2024 
door de financieel directeur 
 
Notulen 
Aan de hand van een ppt geeft Anke Hendrickx, na inleiding door Francis Stijnen, toelichting bij dit punt. 
Bij de slide ‘Resultaten en financiële beleidsruimte (Gemeente + OCMW)’ vraagt Achraf El Yakhloufi wat het 
percentage zou zijn zonder die 17 miljoen euro. 
Anke Hendrickx antwoordt dat ze dat zou moeten berekenen maar dat dat een wezenlijk verschil zou geven omdat 
het exploitatiesaldo normaal rond de 5 à 6 miljoen euro zit. Wanneer je van het exploitatiesaldo die 17 miljoen euro 
af zou trekken, gaat het resultaat naar beneden. 
Rond de evolutie van de exploitatierekening vraagt Achraf El Yakhloufi waarom het resultaat bij de centrumsteden in 
stijgende lijn is en dat van Turnhout niet. 
Anke Hendrickx antwoordt dat Turnhout met een pensioenproblematiek te kampen heeft, welke in de exploitatie zit. 
De pensioenpiek in Turnhout ligt in 2029. Bij de andere centrumsteden komt deze na 2030, 2031. Men probeert de 
pensioenkas hoog te houden omdat het serieuze uitgaven zijn die gemaakt moeten worden. De 
responsabiliseringsbijdrage in Turnhout is in stijgende lijn met wat men moet voorzien om de pensioenen te kunnen 
uitbetalen. 
Francis Stijnen voegt toe dat de piek sneller zit maar dat dat ook wil zeggen dat de daling sneller zal komen. Wat ook 
meespeelt, is dat Turnhout een vrij arme bevolking heeft, wat minder opbrengsten in belastingen meebrengt. Dat wil 
zeggen dat er meer ingezet moet worden op OCMW-personeel. Een grote kost van de exploitatie is de grote 
personeelskost en dat toont zich allemaal in dit verhaal. Voor de volgende legislatuur zal het omgaan met de 
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pensioenproblematiek voldoende aandacht vragen. Ook de fiscaliteit en het aanpassen van een aantal 
problematieken waardoor de personeelskost onder controle gehouden kan worden. 
Anke Hendrickx vult aan dat er een aantal gemeenten zich rijk beoefenen door in het meerjarenplan ontvangsten 
veel progressiever te budgetteren dan dat in Turnhout gedaan wordt. Hier is men daar veel voorzichtiger in omdat 
men weet dat de pensioenlasten er aan zitten te komen en het heeft geen zin om ontvangsten in te schrijven als je er 
niet zeker van bent. Daardoor wordt er voorzichtiger gebudgetteerd en is het exploitatiesaldo negatiever dan dat het 
uiteindelijk is. Binnenkort zal de jaarrekening 2023 toegelicht worden en zal duidelijk worden dat er voorzichtiger 
gebudgetteerd wordt en dat er vaak een rekeningoverschot is. 
Bart Voordeckers vraagt of een overzicht met de verwachte pensioenpiek toegevoegd kan worden aan het verslag. 
Uit het publiek wordt er opgemerkt dat andere centrumsteden meer inzetten op leasing. Is dat dan voor het 
wagenpark of is dat een doelbewuste keuze? Als je het resultaat mooier kan voorstellen door te leasen in plaats van 
aan te kopen, kan dat ook een oplossing zijn? 
Anke Hendrickx antwoordt dat leasing en leningen boekhoudkundig op dezelfde manier bekeken worden. Het 
verlichtingsnetwerk is in 2019-2020 overgedragen naar Fluvius. Dit zit in leasing naar Fluvius waarbij zij de 
investeringen maken. Deze leasing zit ook bij de andere centrumsteden. Tegenwoordig moet ook alles wat men in 
erfpacht heeft, ingeboekt worden als een leasing. Van 2021 naar 2022 is deze hard gestegen omdat het gebouw van 
het CAW en de kerk van Parkwijk ingeboekt zijn als leasing. 
 
Aanvullend op de vraag van Bart Voordeckers laat Anke Hendrickx weten dat ze de meest recente cijfers zal 
toelichten bij de eerstvolgende pensioencommissie. Tijdens het opstellen van de grafiek die de piek zal weergeven, 
heeft ze nog bijkomende vragen gesteld aan Ethias om zeker te zijn dat hun prognose voor de toekomst klopt.  
 
 

 
 

9. Punten gemeenteraad en raad voor maatschappelijk welzijn 
 

9.1. Meerwerk verwijderen grachtengrond met Japanse duizendknoop - Herinrichting site 
Everdongenlaan - Perceel 1 (Buitenverharding en Loods) 
 

Toelichting 
De gemeenteraad keurt het meerwerk voor het verwijderen grachtengrond met Japanse duizendknoop door 
Vanhout.pro goed. 
 
Notulen 
Francis Stijnen geeft toelichting bij dit punt. 
 

9.2. Rekening 2023, begroting 2024, jaarverslag 2023 en jaarplan 2024 van het Kenniscentrum Vlaamse 
Steden 

 
Toelichting 
De gemeenteraad wordt gevraagd goedkeuring te hechten aan 

• de afrekening 2023 

• de begroting 2024  

• het jaarverslag 2023 

• het jaarplan 2024 
van het Kenniscentrum Vlaamse Steden. 
 
Notulen 
Francis Stijnen geeft toelichting bij dit punt. 
 
 

 
 

10. Uit het college 
 
Notulen 
Er werden geen extra punten aangebracht. 
 
 

 
 
Yannick Glassée 
Commissiesecretaris 


